



光影筑梦 强国有我 第五届全国中小学生电影周在沪落幕



11月6日—10日,第五届全国中小学生电影周在沪举行。本届电影周主题为“光影筑梦 强国有我”,分为“优秀影片展映”“影视教育进课堂”“红色场馆研学活动”“影视教育主题研讨活动”“电影周开、闭幕式”等系列活动。上海市宋校嘉定实验学校的同学们参加了“沪上红心带着影评跟党走”综合实践课程,积极寻找电影里的红色;嘉定区中科院上海实验学校的同学们自制了《流浪地球》的道具参与电影创作、弘扬科学精神;徐汇区东二小学的音乐课搬到了电影博物馆,同学们在庄严肃穆的国歌展区,上了一堂别开生面的音乐课。

记者 曹莹

带着影评跟党走

秉承宋庆龄先生“永远跟党走”的坚定信念,在第五届全国中小学生电影周影视教育主题研讨活动举办之际,10月28日-11月10日,上海市宋校嘉定实验学校组织开展了“沪上红心 带着影评跟党走”综合实践课程。

同学们观看了《1921》《建党伟业》《建军大业》《八佰》《建国大业》等经典红色电影,重温建党历程、建军历史、抗敌故事以及新中国的诞生等波

澜壮阔的百年历程,感悟红色基因,从党的非凡历史中找寻初心、激励使命。

同学们前往上海影视乐园,寻找电影中的红色经典。一辆名为“初心”号的红色巴士带领着同学们走进影片中的“同款地”。同学们沉浸在那段激情澎湃的岁月中,仿佛身临其境,演绎“战场英雄”,重温《建国大业》《建党伟业》和《建军大业》中的开天辟地之路;在“一大会址”石库

门前,跟着《1921》沉浸式回忆中国共产党诞生的光辉历史;在四行仓库保卫战的弹痕墙外,学生们深切感受到《八佰》演绎的战争残酷,情不自禁地向那些曾“誓以我命固我土”的勇士表达崇高的敬意。

参观结束返校,同学们分析人物关系、梳理历史脉络、整理故事情节,用图文绘制影评小报,表达自己的感悟与成长。

创新思维参与电影创作

在第五届全国中小学生电影周期间,嘉定区中科院上海实验学校开展了以“‘影’领成长 ‘育’见未来”为主题的电影艺术节成果展示活动,来提高学生的艺术鉴赏能力、创新思维和表达能力,鼓励他们参与电影创作,弘扬影视文化,传承科学精神。

《流浪地球》行星推进器、编程机

器人“月球探索”……社团成员向参观者介绍独立制作的电影道具。“在这次电影艺术节中我学习到了机甲大师的操控与编程,现在已经可以自己独立编出一整段路线,体会到了科技的乐趣!”学生唐嘉元说。

活动现场,科技拓展社团成员热情地协助大家戴上VR眼镜,带领大

家观看他们使用全景相机拍摄的短片。“将电影跟VR融合在一起,会有更好的观影体验!”学生严冉冉说。

现场,参与“小咖拍电影”研学的同学还展示了自主拍摄、制作、剪辑的原创电影《我的妈妈》。影片取材于真实故事,每一步都由大家群策群力精心筹备,上线后收到了诸多好评。

音乐课堂搬进电影博物馆

11月5日下午,徐汇区东二小学的师生来到电影博物馆,上了一堂以国歌为主题的音乐课。

李璐倩老师就地取材,结合电影博物馆国歌展区的《风云儿女》影视资料,让学生们身临其境地了解到国歌诞生的过程,体会国歌诞生与新中国成立背后千丝万缕的联系。

通过电影博物馆里的音乐课,东二小学从中收获了许多关于国歌的小知识,体会新中国诞生时期的艰难处境,也提升了文化素养和爱国热情。

教育部党组成员、副部长、总督学王嘉毅指出,电影周就是“大课堂”,好电影就是好教材。希望各地各中小学要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,将影视教育与爱国主义教育、理想信念教育、学科教育教学、校园文化建设等有机结合。



03版

我喜欢啃指甲,请问能改掉这个不良习惯吗?

04版

走过幸福

